

人力资源社会保障

RENLI ZIYUAN SHEHUI BAOZHANG

2020年8月27日 第34期(周四出版)上海市人力资源和社会保障局主管



欢迎关注市人社局官方网站

“上海市人力资源和社会保障局”网址调整为“rsj.sh.gov.cn”。相应经办域名地址也已调整,如:“自助经办系统”调整为http://zzjb.rsj.sh.gov.cn/zzjbd/。您可选择从市人社局官网首页进入“公共服务平台”,也可输入网页地址http://ggfw.rsj.sh.gov.cn直接访问。



彭沉雷副市长巡视2020年本市事业单位公开招聘考试

8月15日下午,彭沉雷副市长、赵祝平副秘书长赴徐汇区零陵中学巡视2020年上海市事业单位公开招聘考试。

彭沉雷一行现场考察了考务组织全流程情况,特别是疫情防控措施落实情况,听取了市人力资源社会保障局、市教委、市卫生健康委、市公安局、市经济信息化委等各部门关于考区设置、考务组织、疫情防控、联动保障和应急处置等方面的情况汇报,巡视了考场、卫生室和监控室,对考试各项组织工作给予了充分肯定。

2020年上海市事业单位公开招聘考试作为本市复工复产后第一项大规模的招聘考试,市委、市政府高度重视,为把中央关于疫情期间“稳就业、保民生”要求落到实处,彭沉雷、赵祝平多次召开会议研究部署,市人力资源社会保障局主要负责人亲自指挥推进。

今年3月,市委组织部、市人力资源社会保障局印发实施了《关于应对新冠肺炎疫情做好本市事业单位公开招聘高校毕业生工作的通知》(沪人社规



[2020]119号),加大事业单位公开招聘高校毕业生力度,充分发挥事业单位在

促进高校毕业生就业中的重要作用,积极应对新冠肺炎疫情对高校毕业生就业工作造成的影响。对此,各主管部门、区人社局、事业单位高度重视、深挖潜力、积极落实,前期共征集本市事业单位集中招聘岗位数3444个,较去年增长4.4%;招聘需求人数4587人,较去年增长5%;应届生招聘比例75.5%,较去年增长62.5%。

此次考试报名考生总数66158人,全市16个区共设88个考点,考场总数2213个,共有近4.3万名考生参加了考试。

为深入贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要指示精神,落实上海市委、市政府关于扶贫协作的决策部署,8月11日至15日,上海市人社局党组书记、局长赵永峰,局党组副书记纪维萱率上海市人社局代表团,先后赴云南省和贵州省遵义市调研对接对口扶贫协作工作。

11日至13日,赵永峰一行先后来到大理床单厂艺术园区、湾桥镇古生村、大理技师学院、大益普洱茶厂、寻甸县就业局、云南花卉示范园区等地,实地了解创业园区扶持创业、乡村公益性岗位开发、外出务工人员返乡创业、就地就近转移就业、扶贫车间吸纳就业、技能人才培养等情况。赵永峰表示,人社部门是服务发展、保障民生、促进和谐的重要部门,通过考察交流,上海市人社局将切实履行好沪滇战略合作特别是

共写深厚情谊 同谱合作新篇 市人社局局长赵永峰一行赴云南、遵义调研扶贫协作工作

劳务协作和人才开发合作框架协议,全力以赴、真抓实干,不断拓展双方合作交流新空间,谱写共赢发展新篇章。

14日,沪滇两地人社部门在昆明召开沪滇扶贫协作工作座谈会。赵永峰代表上海市人社局感谢云南省人社系统长期以来对上海人社事业发展的支持帮助。他说,此次调研主要目的是贯彻落实上海云南扶贫协作第二十三次联席会议精神,高质量完成好两地人社领域合作任务。通过几天的考察学习,看到了云南人社部门在创业扶持、技能人才培养、就近就地就业等方面所做的扎实工

作,感受到了云南人社干部脚踏实地、崇尚实干的工作作风,值得上海人社部门的同志们认真学习。赵永峰表示,面对疫情影响,沪滇扶贫协作“不断不乱”“稳中有进”,上海市人社局将继续保障贫困劳动力来沪就业、多措并举做好稳就业工作、助力云南籍劳动力实现就业,全力以赴、善作善成,进一步加强两地人社部门的交流互鉴,确保全年对口扶贫协作工作圆满收官。云南省委组织部副部长、省人社厅党组书记、厅长杨榆主持会议,他在讲话中指出,沪滇人社部门多年的务实合作、一系列丰

硕成果是两地宝贵情谊的结晶,我们将不断拓展双方合作创新局、发新枝、开新花、结新果,以实际行动回报上海人社系统的深情厚谊。纪维萱与云南省人社厅党组副书记、副厅长和江峰代表两地签订了2020年沪滇劳务扶贫协作协议。

15日,赵永峰一行赴贵州省遵义市,在上海市第三批援黔干部联络组组长、遵义市委常委、副市长尼冰的陪同下,先后到习水县外出务工党工委(总站)、东皇街道东风湖社区就业工作站、骏华鞋厂“扶贫车间”、习水县残疾人就业爱心车间、遵义市人力资

源市场等地,听取劳务协作有关工作情况介绍,实地考察遵义市劳务输出、就业服务保障等情况。赵永峰对遵义市创新外出务工就业服务工作模式,积极开展援企稳岗、就地转岗和就业增收工程表示赞赏。他表示,上海市人社局将认真学习遵义市人社部门的好经验、好做法,以本次劳务协作交流调研为契机,积极开展合作与交流工作,深化两地人社部门合作交流,强化责任担当,加强沟通对接,共同推动劳务协作更加精准、务实、有效开展,不断把东西部劳务协作引向深入。

数“聚”赋能 智“惠”民生

企业职工退休“一件事”正式上线

为深入推进“一网通办”改革,最大程度利企便民,根据市委、市政府总体部署,上海市人社局会同市卫生健康委、市民政局、市医保局、市总工会、市公积金管理中心、市大数据中心等部门,扎实有序推进企业职工退休“一件事”。经前期试运行,将于9月7日在“一网通办”总门户“一件事一次办”专栏正式发布。

企业职工退休“一件事”上线后,企业和群众办理基本养老保险申领、基本医疗保险退休待遇核定、年老一次性计划生育奖励费领取、住房公积金提取、退休住院保障计划参保等事项,均可以实现“一件事、零次跑,网上一办”。

围绕高效办成“一件事”的目标,企业职工退休“一件事”将人社、医保、卫健委、公积金、总工会等部门单独串联办理的事项,集成为企业和群众视角的“一件事”,实现串并结合办理,依托信息系统改造升级,实施业务流程的革命性再造,精简办事



流程和环节,让数据多跑路、群众少跑腿,全面提升企业群众办事的便捷度、体验度和满意度。办理流程上,实现了“五个一”:

一是“一键申报”。按照最少必要的原则,各部门最大程度精简申报信息,对于能够通过数据共享获取的信息,系统自动生成,无需另行申报。服务对象只需填写个人身份信息,按照系统智能引导,确认或补充相关信息后,即可轻松完成申报。

二是“一口受理”。服务对象提交申报后,各部门同步获取申报信息,实现一口受理。对于能够通过部门共享、电子证照调取的办事材料,一律免于提交;对于确有必要提供的办事材料,

服务对象可以在线上传影像,不必另行提供纸质材料。

三是“一同办理”。各部门按照法定职责,协同开展业务办理,办理过程和结果信息通过“一网通办”平台实时共享。

四是“一体反馈”。服务对象可以实时在线查询各部门的办理进度和办理结果,办理结果通过电子文档、手机短信等方式进行推送,实现查询、下载、打印的一体化。

五是“一卡通用”。为方便广大退休人员,优先提供加载金融功能的第三代社会保障卡作为待遇发放载体,账号信息个人无需提供,单位无需申报。服务对象也可根据自身情况另行选择其他银行卡折。

同时,为最大程度方便服务对象,原有线下办理渠道维持不变,并在线下大厅设置专区,提供“退休一件事”线上办理操作指导服务,实现“线上、线下”深度融合办理,不断提升服务对象的满意度和获得感。

第46届世界技能大赛400天倒计时暨世赛金融服务启动大会召开

8月18日,交通银行上海市分行第46届世界技能大赛400天倒计时暨世赛金融服务启动大会在上海市分行举行。交通银行董事会秘书顾生、上海市人力资源和社会保障局副局长张岚、交通银行上海市分行行长徐斌等出席活动并致辞。

顾生在致辞中指出,世界技能大赛承载着在全社会推广世界技能运动,引导全社会更加尊重劳动、尊重技能的重任。作为合作伙伴,交行在金融领域也始终坚持“一技之长,能动天下”,紧紧围绕“建设具有财富管理特色和全球竞争力的世界一流银行”愿景,致力于做精雕细琢、精益求精的金融工匠,更好地服务上海“两张网”建设,更好地支持上海五个中心建设,将交行打造成上海市民身边的银行和服务最好的银行。

张岚表示,筹办世界技能大赛是一项艰巨复杂的系统工程,在突如其来的新冠疫情影响下,世赛执行局将按照“时间不变、目标

不变”的原则,及时调整完善各项工作方案。同时,也将与交行开展深度合作,实现互利共赢。

徐斌在致辞中介绍,交行上海市分行将以全力支持第46届世赛为己任,在总行的带领和支持下,为大赛量身定制优质高效的一揽子金融服务方案,制定世赛筹备期间任务计划,统筹协调,聚力推进,充分发挥“主场”优势,全力配合好世赛相关工作。会上,顾生、张岚、徐斌分别为分行世赛金融服务突击队授旗。第45届世界技能大赛车身修理项目冠军、上海汽车集团股份有限公司员工徐澳门也来到现场分享了夺冠经历。

世界技能大赛于1950年始于西班牙,已成功举办45届,是最高层级的世界职业技能赛事,第46届世赛将于2021年9月在上海举办。今年7月29日,世赛事务执行局正式揭牌,当日交行与执行局签署了战略合作框架协议,正式成为第46届世界技能大赛国家战略赞助商。